Fakultat fur Mathematik IAN/IMO

Serie 13
1. Gegeben seien die Matrix
120
A=|1 0 2
111

und die durch sie vermittelte Abbildung
0 RS- R3 p(x) = Ax.

(a) Bestimmen Sie (A).
(b) Beschreiben Sie den Unterraum ker= { x € R®| Az = 0 } . Welche Dimension hat

dieser Unterraum?
3 2
ox)=| —1 | undp(x) = 1].
1 -1

(c) Isty bijektiv?
(d) Losen Sie

2. Losen Sie folgende Gleichungssysteme:

2r +3y +3z=7

—x +2y —z=1

2r 4y +3z=5"

3r 4y +4z=6

31+ x2+2r3+2r4=1
Ay +2v0+4+ 223+ 4 =3 und
T1+202+ 23+ 14 =2

3. Fur welche Werte von € R hat das Gleichungssystem

r+4y+42=2
3r+2y+32=3
dr 45y + A \z=4
(a) genau eine Losung
(b) keine Losung
(c) mehrere Losungen?

Geben Sie die Losungen in Abhangigkeit voan.



